

2015年 9月 24日 星期四

习近平就公共安全工作作出重要指示强调

# 要把公共安全作为重要民生工作抓紧抓好

据新华社大连9月23日电（记者陈菲、蔡拥军）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前就公共安全工作作出重要指示。他强调，当前，公共安全事件易发多发，维护公共安全任务繁重。政法

综治战线要主动适应新形势，增强风险意识，坚持多方参与、合作共享、风险共担，坚持科技引领、法治保障、文化支撑，创新理念思路、体制机制、方法手段，推进公共安全工作精细化、信息化、法治化，不断提高

维护公共安全能力水平，有效防范、化解、管控各类风险，努力建设平安中国。

习近平指出，近年来，政法综治战线认真贯彻党中央决策部署，着力落实依法治国各项要求，注重运用法治思维和

法治方式解决影响社会安定的突出问题，推动建设立体化社会治安防控体系，为保障人民安居乐业、服务经济社会发展作出了重要贡献。

习近平强调，各级党委和政府要把

公共安全作为重要民生工作抓紧抓好，把公共安全工作放到经济社会发展大局中谋划，加快构建全方位、立体化的公共安全网，切实承担起促一方发展、保一方平安的政治责任。

国务院常务会议要求用问责利器祛除不作为“病症”

## 让不作为的“太平官”混不下去

会议决定压减中央定价目录，加快电动汽车充电基础设施和城市停车场建设

据新华社北京9月23日电 国务院总理李克强9月23日主持召开国务院常务会议，听取第二批核查问责不作为情况的汇报，厉行真抓实干促发展；决定压减中央定价目录，以改革举措推动市场发挥更大作用；部署加快电动汽车充电基础设施和城市停车场建设，补公共服务短板促进扩内需惠民生。

会议认为，加大督查力度，坚决整肃懒政怠政等不作为行为，推动争相干事、有作为，是狠抓政策落实促发展的重要举措。会议听取了对今年国务院督查中发现的不作为行为核查问责情况的汇报，在前期第一批已有7个省对59名干部问责的基础上，针对资金沉淀、项目拖欠、土地闲置、棚改迟缓等不作为问题，截至8月底，分别收回中央和地方存量资金109亿和2966亿元，处置闲置土地31.25万亩，近期还有20多个省（区、市）将依法依规对包括厅局级在内的200多名干部问责处理。会议要求，对查出的问题要抓紧整改，收回的资金要调向主动作为的地方，投向发展和民生急需的重点领域。年底前，对各

省（区、市）尚未处置完毕的闲置土地，按面积收回或扣减年度新增建设用地计划指标。要制定督查办法，推动各部门、各地方主动自查、层层督查，并把查出的问题和整改进展向社会公布，接受人民监督。要把干部能上能下机制与督查结果衔接，用问责利器祛除不作为的“病症”，让不作为的“太平官”混不下去。各地区、各部门要把落实政策措施作为“军令状”和铁的纪律，主动破解改革和发展难题，确保完成全年主要目标任务。

会议指出，深化价格改革，更好发挥市场配置资源的决定性作用，可以更

有效地撬动扩大内需，促进产业优化升级。会议确定，在近年来陆续放开部分电信、药品、交通运输等价格的基础上，通过修订中央定价目录，将实行政府指导价、政府定价的商品和服务，从13个种（类）精简为天然气、电力、水利工程供水、重要邮政业务等7个种（类），具体定价项目从约100项减至20项，同时对保留的项目也要改进定价方法，规范定价行为，根据价格领域简政放权、放管结合等改革进展，定期修订定价目录。对阶梯电价等涉及民生的价格，政府将继续合理监管，保障困难群众生活，让市场有稳定预期，给群众吃定心丸。

会议认为，建设电动汽车充电基础设施，是发展新能源汽车产业的重要保障。加快城市停车场建设，是完善城市功能、便利群众生活的迫切需要。对于打造增加公共产品和服务供给新引擎、拉动有效投资和消费、促进绿色发展，意义重大。会议确定，一是把城市合理规划布局和建设停车场结合起来，加快配建充电桩、城市充换电站、城际快充站等设施。新建住宅停车位建设或预留安装充电设施的比例应达到100%，大型公共建筑物、公共停车场不低于10%。二是放宽准入，鼓励民间资本以独资、PPP等方式参与。企业和个人均

可投资建设公共停车场，原则上不对泊位数量做下限要求。鼓励个人在自有停车库（位）、各单位和居住区在既有停车位安装充电设施。三是加大财税、金融、用地、价格等政策扶持，通过企业债券、专项基金等方式支持充电设施和停车场建设，制定相关收费办法，放开社会投资新建停车场收费，允许充电服务企业向用户收费。鼓励地方采取基金注资、投资补助等，拓宽企业融资渠道。四是完善相关标准规范，支持移动充电、智能停车等推广应用，通过“互联网+”盘活资源。为群众提供良好公共服务。

## 新疆维吾尔自治区成立60周年成就展举行

俞正声参观

据新华社北京9月23日电（记者吴晶晶）中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声23日下午来到北京民族文化宫，参观正在这里举行的新疆维吾尔自治区成立60周年成就展。

新疆维吾尔自治区成立60周年成就展以“在祖国的怀抱中”为主题，分为“历程篇·发展的新疆”“成就篇·奋进的新疆”“惠民篇·幸福的新疆”“风采篇·和谐的新疆”“展望篇·希望的新疆”等板块。展览通过700多张图片、200多件实物、40多幅图表以及生动新颖的多媒体演示，充分展示了在党中央的亲切关怀和全国人民的大力支持下，新疆各族人民团结和谐、艰苦奋斗、奋发有为的精神风貌和取得的重大成就。

俞正声走进展厅，仔细观看展览，认真听取讲解，不时驻足观看。在“同心共筑

中国梦”的绣匾前，俞正声详细听取了讲解员讲述的新疆阿克苏地区库车县乌尊镇玉奇喀拉二村五组农民姐妹绣制绣匾的故事；在观看《访民情、惠民生、聚民心》和《援疆春潮暖天山》视频短片时，俞正声充分肯定住村干部和19个援疆省市为维护新疆社会稳定和实现长治久安作出的重要贡献；在“数字新疆”版块，十面LED屏幕展示了新疆维吾尔自治区成立60年来，特别是中央新疆工作座谈会以来，在工业、农业、教育、金融等方面取得的成绩和巨大变化，俞正声边看边频频点头，表示肯定；当看到展览运用多媒体演示技术，生动演绎“一带一路”、丝绸之路经济带核心区建设的美好蓝图，俞正声非常高兴，对新疆各族人民在新的历史起点上，团结一心、共同创造美好未来的愿景表示肯定。

## 王岐山在纪检监察干部监督工作座谈会上强调 严管就是厚爱 信任不能代替监督

据新华社北京9月23日电 中共

中央政治局常委、中央纪委书记王岐山23日在纪检监察干部监督工作座谈会上强调，打铁还需自身硬，在全面从严治党中，纪律检查机关担负着监督执纪问责的重要职责，自身建设更要过硬。严管就是厚爱，信任不能代替监督，要用严明的纪律管住自己，建设一支忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。

王岐山指出，正人先正己。己不正，焉能正人？中央纪委深入贯彻党的十八大和十八届二中、三中、四中全会精神，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，特别是加强纪检监察机关自身建设的要求，密切联系实际，综合运用教育、警示、挽救、惩治方式，强化日常监督管理。在系统机关内设立干部监督机构，是纪委实施组织和制度创新、强化自我

监督的成果，使之与党内监督、社会监督和群众监督结合起来，回答了“谁来监督纪委”的问题。党的十八大以来，全国纪检监察系统共处分违纪干部3400多人，中央纪委机关查处14人。

王岐山强调，子不教，父之过，干部犯错误、组织有责任。深入剖析发生在身边的典型案例就会发现，如果各级党委、纪委真正履行了党要管党、从严治党 的责任，按照党章党规党纪严格要求干部，他们就不至于从违纪滑向违法的深渊。纪检监察和领导干部要切实担负起从严治党、强化干部教育管理的主体责任和监督责任。要适应全面从严治党要求，把纪律挺起来、规矩严起来，严格执行政治纪律和政治规矩、组织纪律，同一切违反纪律的行为作斗争。王岐山指出，信任不能代替监督。

党中央和人民群众对纪检监察干部充分信任、寄予厚望。越是肩负重要使命，越要强化自我监督，自觉接受党和人民的监督。言传身教，身教重于言教。领导干部要有强烈的管理监督意识，要求别人做到的自己首先做到。要严明纪律、严格工作程序，加强基础工作、狠抓作风转变，确保领出好班子，带出好队伍、激发正能量。加强纪检监察干部队伍建设，首先要解决“不敢”问题，瞪大眼睛、拉长耳朵，提高发现问题、监督执纪的能力，坚决清理门户；把纪律挺在前面，抓早抓小、动辄则咎，深化纪体体制改革，加强制度建设，强化“不能”；把党的领导体现在坚定信仰、坚定信念、坚定宗旨上，体现在贯彻执行党的路线方针政策上，按照忠诚干净担当的标准选好人、用对人，强化“不想”。



9月23日，消防战士张超方躺在病床上握着母亲的手。

新华社记者 岳月伟 摄

## 天津火灾爆炸事故后续 受伤消防战士昏迷近40天后奇迹苏醒

新华社天津9月23日电（记者张建新）经过天津市第一中心医院医护人员的悉心治疗下，在“8·12”事故中受重伤消防员张超方在昏迷近40天后，22日奇迹般苏醒。此前他一度被天津市卫生部门认定为爆炸事故中最重的伤员。

恢复意识后的张超方得知医护人

员为救治他付出的辛苦和努力，感激万分，在病床上行了一个军礼，用无声的动作感谢医护人员的付出。

今年19岁的天津开发区支队消防战士张超方在参与天津港重特大火灾爆炸事故救援中受伤，8月13日由泰达医院转到一中心医院重症监护室。

天津第一中心医院重症医学科主任高红梅介绍，当时患者全身大面积深度烧伤、颅脑损伤、急性肾损伤、吸人性烧伤、呼吸衰竭、肝损伤、电解质紊乱等。

天津一中心发挥重症医学专长，多学科配合搭建治疗平台，展开全方位的生命救援。在张超方昏迷期间，共完成了四次清创植皮手术，度过了休克期、感染期……经过医护人员近一个多月不分昼夜的努力，在昏迷近40天后，张超方终于苏醒，并且已无生命危险。

互联网智能养老进社区



9月23日，合肥市蜀山区竹荫里社区的一对老夫妇在展示“养老智能小白”。老人们可以通过这个互联网设备一键式呼叫子女和社区医生，也可收听子女通过手机发来的提示语音。

从本月起，安徽省合肥市蜀山区竹荫里社区的老人们开始用上了高科技的智能养老服务。据介绍，合肥市蜀山区竹荫里社区是安徽省智能化社区养老服务试点之一，社区居民可以通过家中和社区配备的互联网智能化设备及时掌握自身健康状况、一键式联络子女和快速就医。

## 我国金融犯罪呈快速上升趋势 检察机关将保持高压打击态势

据新华社北京9月23日电（记者邹伟）当前，我国金融犯罪整体呈现快速上升趋势。今年上半年，检察机关共批准逮捕金融犯罪案件7782件10608人，同比分别上升54.7%和67.2%；受理移送审查起诉13510件22021人，同比分别上升49.73%和82.07%；提起公诉8322件11276人，同比分别上升23.6%和29.76%。

最高检新闻发言人肖玮23日对外通报了上述情况。她介绍，2014年，检察机关共批准逮捕金融犯罪案件12883件16648人，同比分别上升59.4%和66%；受理移送审查起诉21101件29483人，同比分别上升22.6%和25.69%；提起公诉16591件22015人，同比分别上升13.46%和12.25%。

据新华社北京9月23日电（记者邹伟）最高检公诉厅副厅长聂建华23日表示，近期股市异动中，公安机关严厉打击证券期货领域违法犯罪活动，对于公安机关侦查终结移送检察机关审查起诉的相关案件，检察机关将加快审查逮捕、审查起诉的进度，对构成犯罪的，依法提起公诉，保持对金融犯罪高压打击态势，维护金融市场秩序。

江西瑞昌问责“泡沫”护栏事件



这是护栏内部暴露出的泡沫填充物。

9月22日，记者在江西九江瑞昌市溢城路瑞昌第四中学附近一铁路桥涵洞发现，该挡土墙护栏多处出现断裂，内部填充有大量泡沫，多根钢丝裸露在外。

据了解，该护栏工程为2012年市政维护工程，预算审核价为20.9万元。在工程建设过程中，原施工单位擅自变更设计，未按施工图施工，使用了填充泡沫的预制件，有关人员对工程监管存在失职。

目前，相关施工公司已被处以5万元罚款，并责成该公司对不合格的护栏无偿更换。此外，当地政府对负有领导责任的相关单位负责人员也进行了问责处理。

新华社记者 胡晨欢 摄

# 车展！ 来啦！

十一国庆干嘛去?  
来万国大都会  
看车展吧!

如果你错过了九月金秋车展，没事！还有国庆车展等着你！国庆车展延续金秋车展购车价格！

主办：海南日报报业集团

承办：南海网

海南日报户外传媒

地点：海口万国大都会

时间：2015年10月1日—3日

南海网汽车  
auto.hinews.cn



周末购  
WEEKEND GOAL

了解更多车展信息  
请关注车小二官微